

境外机构“山寨”认证要收钱 企业为营销赚眼球申请即得利 “世界纪录”实为拜金纪录

□新华社“新华视点”记者 谢樱 张森



核心提示

“创造世界纪录”本来是一件严肃的事,然而最近,一家名为世界纪录协会公布的“世界上含景点名称最多的歌曲”、“世界最多人同吃陵水酸粉”等一系列世界纪录,引来不少人的质疑。

记者调查发现,这家境外机构借助“世界纪录”的光环,通过巧立名目、偷换概念,形成了一种山寨“世界纪录”的加工程序,即所谓“认证收钱、申请得利”的商业模式,结果令其“世界纪录”大为贬值。

“创造‘世界纪录’并不困难”

记者今年4月在湖南沅陵县采访时,现场见证了“世界最大茶圣陆羽头像茶叶画”的认证过程。经这家机构高级认证官张健现场从茶叶画像的两边测量后,当即宣读整幅茶叶画像共用绿茶鲜叶1188斤、黑砖茶1008块,面积为174.42平方米,并宣布作画者创下该机构认证的“世界纪录”。

面对这一“世界纪录”,有的观众喃喃自语,“给我时间和材料,我能摆出一张更大的画像”。不少现场观众甚至发现,组成画框的茶盒竟是空盒。面对“纪录掺水”的质疑,这家机构认证师张健怒斥“你别打扰我工作”,并且拒绝记者采访。

“原以为创造‘世界纪录’是一件很困难的事情,看来创造‘世界纪录’并不困难。”长沙市民廖婷婷说。

“如景德镇一位市民创世界纪录协会颁发的世界上内河游泳距离最长世界纪录14300米。据我所知,2011年在湖北宜昌清江就有不间断游泳19小时完成65.79公里的成绩,2007年斯洛文尼亚有人65

天全程游完5265公里。比较起来,这个14300米的成绩感觉并没有多大的价值,它的存在只是因为世界纪录的定语里加了‘内河游泳’而变造的。”廖婷婷说。

在这家机构网站上,“世界上刺绣针数最多的书法鞋垫”、“世界第一位把‘寿’字用‘马到成功’写成书法作品的人”、“世界上最长的湿地风景画”等各类“世界纪录”比比皆是。一些被采访市民表示,“按照这样的思路,每个人好好寻思,好像都能申请到‘世界纪录’。”

据了解,除此之外,类似打着“基尼斯”或“切尼斯”名义的世界纪录或中国之最的内地认证机构有好几家,目前各类名目的纪录认证,互相之间并不认可,而是自成体系。

“也就是说,只要你在我们协会创下了世界纪录,就算在别处有人打破了这项纪录,只要他没有通过本系统的认证,我们仍然认可你为纪录保持者。”世界纪录协会高级认证师习操对记者说。

“中国之最”成企业营销招牌

尽管世界纪录协会打出了“免费申请”的旗号,可记者了解到,申请免费不等于其他免费,从1823元的普通认证到9823元的认证师现场认证,并不免费,有其他商业需求另加5000元,如果聘请外国认证师出席,费用更高。这家机构网站称,申请该机构的“世界纪录”,可以“使您自身或您的项目增值,获得意想不到的效果”,以及“吸引世界关注的目光,成为媒体追逐的焦点”等。

记者调查发现,如今“世界纪录”及“中国之最”,已成为不少企业产品营销、品牌推广的重要手段。一些企业为自己的产品申请“世界纪录”,以此促进产品销售。

一位不愿透露姓名的活动策划人员表示,“普通的商业活动难以获得好的宣传效果,但‘世界纪录’的噱头总能引来不少关注。”

“对于申请方来说,只要能博取眼球,取得宣传效果,发证机构是否正规,纪录本身到底有多大价值,似乎并不重要。”中南大学商学院教授龚艳萍说,正是商业炒作的心态,造就了“世界纪录”的“国王新衣”。

中南大学社会学教授李斌表示,这种“山寨”性质的世界纪录认证,不是为了创造“世界纪录”,而是利用“世界纪录”名号博取潜在商业效益,已经沦为“拜金纪录”。

专家表示,中国本土认证“世界纪录”“中国之最”本来无可厚非,但不能沦为荒唐的商业表演秀,应该严格把关认证资格和挑战水平,用真正有价值的世界纪录认证来扩大品牌的影响力。

所谓“中国人自己的世界纪录收录机构”

记者调查发现,在充斥着600多个“世界纪录”的世界纪录协会网站上,完全看不到外国挑战者的身影,所有的纪录创造者均为中国人。

这家机构表示“立志建立起中国人自己的民间世界纪录收录机构”,称自己“是专门收录非体育赛事的民间世界纪录商业收录机构”,英文名称为WORLD RECORD ASSOCIATION,经香港政府注册批准成立,并委托协会下属机构广州纪协企业管理咨询有限公司代理申报。

然而,民政部门针对记者有关咨询答复说,“如果是民间协会,就属于非盈利性质,而不可能是‘商业机构’,且涉外民间组织到内地进行活动必须经过民政部门的备案。如果是属于商业性质的公司,它本身及其代理公司,是否有认证世界纪录的经营资格,值得调查。”

之后,记者通过香港特区政府有关部门查询获悉,在香港注册的仅有一家以英文“WORLD RECORD ASSOCIATION”为名称的有限责任公

司,2009年8月11日成立,公司类别为私人公司,其经营范围和公司情况不详。

值得注意的是,这家公司成立之初名为大百科(中国)世界纪录国际有限公司,2011年改名为世界纪录协会有限公司。

记者又通过广州市工商局查询获悉,承担世界纪录协会内地业务的“广州纪协企业管理咨询有限公司”,于2010年2月注册核准,企业法人代表为该协会高级认证师习操。公司注册资本3万元,其经营范围为“企业管理咨询、商品信息咨询、企业形象策划、市场营销策划”,并不涉及“世界纪录认证”。

湖南省律师协会副会长、律师秦希燕说,“世界纪录协会是打着民间机构的幌子在从事商业活动。如果不具备世界纪录认证资格,那么公司就是非法经营。”此外,这家网站上公布的多位世界纪录认证师,他们的资格从何而来,具有哪些专业技能,记者无从知晓。

(据新华社长沙7月17日电)

安信地板
好地板 安信造
热烈庆祝安信地板
荣获“2012中国家居产业百强企业”称号
中国顶尖木地板品牌 上海著名商标

地址:四季青国际家居广场B馆3楼电梯口 诚招
电话:3228886 13803929006 业务经理

嘉宝莉漆 招商

1. 店面装修费用支持
2. 强大广告媒体支持
3. 市场推广费用支持
4. 营销手段及物料支持

市内加盟 老区、溪县 及各乡镇

电话: 0392-3206988 13323926567

温馨提示

鹤壁供电公司电费结清时间为当月25日之前,没有结清电费的客户可登录95598网上营业厅或支付宝,也可到就近的“交费亭”、邮政电子商务电费代收点交纳电费,以免因欠电费给您的生活带来不便。详情请询95598

精品文化服务处

- 企业形象策划
- 单位著书编志
- 户外广告设计
- 文化考试卷
- 电视专题片
- 演讲 答辩稿
- 电视广告片
- 报告文学 通讯
- 电视音乐片
- 诗歌 散文 歌曲

以省级水平为标准 以客户满意为原则

联系人: 张岩师 13569665160 18739270996

GUANZHU冠珠陶瓷
中国驰名商标

冠珠造好瓷砖 值得70年珍藏!

HOME DECORATION COLLECTION

- ◆ 中国名牌产品
- ◆ 中国品牌500强
- ◆ 冠珠陶瓷三次入驻人民大会堂

地址: 新区万商隆一楼东门南50米 电话: 2180010

环球UCC自行车 环京大赛指定用车
打造鹤壁高端自行车性价比第一品牌

诚招 浚县 淇县 代理

Turn On The Heat

电话: 13839222650 0392-80897468
俱乐部QQ群: 176168770 186292290
地址: 鹤壁新区淮河路与华夏幸福路交会处东北角